

ВТОРНИК,

28

ИЮНЯ 1932 Г.

№ 39 (979)

АДРЕС РЕДАКЦИИ

с. Ижма,

А. О. Коми.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Для учреждений и организации 75 к. в м-ц. На год 8 руб. Для гр-н 50 к в м-ц. На год 6 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

за строку пята, позади текста ОДИН РУБЛЬ

В бой за окончание сплава к 10 июля, закончить сплав к сроку — значит, победоносно вступить во вторую пятилетку.

ОРГАН Ижменского Райкома, Райисполкома и Райпрофсоюза Акт. Обл. Коми

ПОЛНОЕ ОКОНЧАНИЕ ПЛАНА СПЛАВА К 10 ИЮЛЯ, ЗАЧИСТКА ХВОСТА ПО ИЖМЕ ДО ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЗАПАНИ 28 ИЮНЯ, ТОЛЬКО УЧАСТИЕ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ОБЕСПЕЧИТ ОКОНЧАНИЕ ПЛАНА СПЛАВА К СРОКУ.

Все на завершение плана сплава!

К 10 июля добиться полной победы на сплавном фронте

Планы сплава явно угрожающе, установленные сроки персонального сплава сорваны. (Кислая Нерица, Собась), молесой сплав идет преступно медленно; хвост на 28 июня находится от запани в 30 км, нормы выработки по сплотке на запанях далеко не выполняются, отправка поромов не обеспечивается, сплотматериал недостаточен и низкого качества. Культурно массовая работа не развернута, высланный РОНО культработник в генеральную запань позорно дезертировал. Радиоустановка не работает, имеются случаи массового дезертирства рабочей силы, леском до сих пор не сумел организовать своевременную доставку продуктов питания в запани. Да и все сплавщиками генеральной запани о перевыполнении норм выработки от 30 куб. установленных сплавконтурой до 33 куб. на человека не выполняются, сплавсплавщика должны быть крепким словом, обещание должно быть выполнено целиком.

Можем ли мы дальше оставаться так, нет! Не можем.

Районный комитет партии установил окончательный срок сплотки, сводки буксиров, отправки всей древесины транзитом к 10 июля с. г. и зачистку хвоста по Ижме до генеральной запани 28 июня.

В этот короткий срок вся ответственность должна сосредоточиться свое внимание на полную победу на сплаве, нужно повести решительную борьбу с классовыми врагами и оппортунистами, которые всеми силами стараются затянуть сроки сплава;

принять решительные меры над дезертирами со сплавного фронта и в особенности над дезертирством культработника Канева.

СПЛАВЩИКИ В ЭТИ ОСТАВШИЕСЯ ДНИ МЕТОДАМИ СОЦСОРЕЗНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА ДОЛЖНЫ ВОРТОСЯ КАК ЛЬВЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ ВЫРАБОТКИ И ОКОНЧАНИЯ СПЛАВА К СРОКУ.

Сплавконтуре и зав. запанями необходимо из установленных сроков завершения сплава установить твердые графики хода работ сплотки и отправки поромов, давать суточные задания до каждой бригады и отдельного рабочего.

Колхозникам, как опоре партии и совласти в деревне необходимо быть образцовыми в выполнении социалистических обязательств перед страной. Угрозивать массовые субботники по скалке брезен с песком, организуя новые ударные бригады, повести за собой одиночников.

Партийца, комсомольцы, профсоюзники непосредственно работающие на сплаве, своей трудовой энергией, боевыми темпами в работе нанесите решительный удар по медлительности, отставанию, нужно поднять новый подъем социалистического соревнования и ударничества.

РОНО необходимо немедленно наладить массово разъяснительную работу среди сплавщиков.

В бой за окончание срока сплава к 10 июля, закончив сплав к сроку, значит, победоносно вступить во вторую пятилетку.

В непримиримой борьбе за генеральную линию партии, под руководством Райкома ВКП(б) добиться полной победы на сплавном фронте к 10 июля.

Постановлено бюро райкома ВКП(б) в ходе сплава от 25-VI-32г.

Заслушав сообщения т. т. Лятиева, Данилова и Липина (секр. яч, ген. запани) о ходе сплава по бассейну р Ижмы, сплотки на запанях — бюро Райкома ВКП(б) констатирует:

1. Положение сплава считать угрожающим, установленные сроки первоначального сплава сорваны (Кислая Нерица, Собась), проходжение молесой сплава идет преступно медленно (хвост находится от запани в 30 км), темпы сплотки на запанях и отправка поромов явно не обеспечиваются.

2. Помимо имеющихся положительных результатов в запани „Шоркула“ (наличие жилых помещений, начало налаживания массово-орг. работа, за последнюю шестидневку повышение производительности труда на основе бригадной и сменной расстановки силы и развертывания соцсоревнования и ударничества) в запани „Раскурья“ имеют место ряд вопиющих и нетерпимых безобразий; директива от 14 VI о выделении самостоятельного производственного участка запань „Раскурья“ со стороны сплавконтур не выполнена, производственный аппарат не обеспечен, отсутствие жилых помещений, не налажено снабжение и общественное питание; отсутствует культмассовая работа; к сплотке лесоматериалов приступлено 23-VI с. г., что свидетельствует о явном отсутствии конкретного оперативного руководства и связи, нормы выработки далеко не выполняются — максимальное 62 %.

3. На обеих запанях наблюдается необеспеченность и текучесть рабочей силы, имеют места случаи массового дезертирства, расстановка рабочей силы поставлена неудовлетворительно (Раскурья).

4. Запани находятся под явной угрозой срыва работы в следствие отсутствия несвоевременной доставки к месту назначения сплоточных материалов, что в свою очередь дальнейшим сплотку ставит под явную и реальную угрозу срыва.

5. Со стороны правления лескозапа до сего времени необеспечена своевременная доставка продуктов питания к запаням, бесперебойность не изжита.

6. Отсутствие развертывания профсоюзной работы на сплаве, также на запанях, совершенно недостаточное

развертывание массово-культурной работы среди сплавщиков вообще и запани „Раскурья“ — особенности.

Бюро Райкома ВКП(б) постановляет:

1. Считать окончательным сроком сплотки, сводки буксиров и отправки всей древесины транзитом на основе директив Обкома ВКП(б) 10 VII с. г.

2. Обязать под персональной ответственностью директора ЛПХ тов. Данилова и зам. начальника сплавконтур т. Лятиева доставить заготовленный сплоточный материал к запаням не позднее 26 VI с. г. 18 часам, недопустить перебои сплотке древесины и простоя рабочих. В случае невыполнения данного решения поставить вопрос перед Обкомом ВКП(б) о снятии с работы т. Данилова с исключением из партии.

3. Обязать т. Данилова обеспечить завершение окончательного сплава по С былу к 27-VI с. г. 18 часам, немедленно командировать туда зам. директора т. Стеценца.

Для немедленного принятия решительных и исчерпывающих мер по вывозке и спасению обожженной древесины в „Кислой Нерице“ командировать директора ЛПХ т. Данилова.

4. Сплавконтуре под личную ответственность тов. Лятиева обеспечить доведение — зачистки хвоста по Ижме до генеральной запани к 28-VI — 14 час. Фракции РИКа обеспечить выделение рабочей и гужевой силы с сельсоветов: Мошьюга, Ижма, Гам, Мохча, Бакур, и Сизябск для скалки и очистки берегов в установленных для указанных сельсоветов участках.

5. Разрешенный вопрос в рабочем порядке в части снятия зав. ген запани Петапова, как необеспечившего работу запани и назначение т. Рочева — утвердить.

6. Обязать сплавконтур — запань „Раскурья“ немедленно обеспечить укреплением производственного аппарата, установить четкое оперативное руководство.

7. Сплавконтуре, зав. запанями исходя из установленных сроков завершения сплава установить твердые графики хода работ — сплотки и отправки поромов, доводя суточные задания до каждой бригады и отдельного рабочего. Обязать зав. запани (Окончание во 2 странице).

Берите пример!

Общее собрание с. Виниево постановило: сплав по Киниевскому участку закончить к 23 июня.

Добровольно первыми в списке сплавщиков записались: Яковлева Акулина и Канева Анна; они же вызвали многих товарищей.

Первая бригада в числе 12 человек отправилась на сплав 20 июня.

Терентьева

Все на сплав для успешного завершения плана сплава.

Учитывая огромное политическое значение лесосплава Мохченская яч. ВЛКОМ выделила 5 человек на генеральную запань.

Просят последовать их примеру: Ижемскую колхозную, Гамскую и Бакуринскую ячейки.

Терентьев

Позор отемживающим дома сплавщикам, летунам, дезертирам с сплавного фронта!

Рабочие генеральной запарни за последние дни достигли значительных успехов по сплаву, но на этих достижениях они не должны останавливаться, а еще сильнее взяться за повышение производительности труда—окончить работу на запарни к 1 июля.

РАПОРТ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЗАПАРИ.

В генеральной запарни „Шоркуча“ ввиду слабого руководства и организации рабочей массы для успешного выполнения производственного плана со стороны партийно-комсомольской и общественных организаций и отсутствию четкого оперативного руководства сплавной конторы и производственного аппарата запарни вся работа была поставлена на исключительный самоход. В результате чего до второй половины июня месяца сплотка выражалась 5—10 куб. на человека, или 24—40 проц к заданию. Благодаря принятию решительных мер райкома ВКП(б) по усилению запарни партийно-комсомольскими силами и поднятию производственной активности масс—ударничеству работа на чала налаживаться со второй половины июня. На данное число организовано:

1. Партийная ячейка в составе 4 членов ВКП(б) и кандидатов 3 чел.
2. Комсомольская ячейка в составе 17 чел.
3. Старостат из членов совета 4
4. Редколлегия, выпущено 1 номер стен газеты.
5. Доска ежедневных показателей работы

Рабочие—ударники борются за выполнение и перевыполнение норм выработки, изо дня в день повышают производительность труда.

Наивысшие показатели работы отдельных бригад по сплотке выражаются следующие:

Акимская бригада № 3, в количестве 6ч. за одну смену 18 июня, выработала 91,5 проц. к дневному заданию; Ухтинская бригада № 4, в количестве 3 ч. 19 июня, дала 94,6 проц; Норрешская бриг. № 5, 20 июня

„Раскурья“ запарны ужалыяс оз колтчыны.

Юнь 24 лунд „Раскурья“ запарны ужалыяс обсудитисны „Шор-Куча“ треугельныкыс да рббщеяясныс обращение да етисны вочакыв—не колтчыны „Шоркуча“—запарныс да пуктыны став ены, медым бурса организуйны запарныс уж еа сплав срокяс кеж лб поманы. А.Н.

Сетны отсбг „Раскурья“ запарны.

„Раскурья“—запарныс вбрыс вебма ужык „Шор-Куча“—запарныс дорны, но ужыс сені зев-на омбля мунд дај абу накодлбн прамеј тбждныс вблбма тајб запарныс.

23 јунабс сплотка абу мундма. Некутбдм запарнеј организација абу лб одблбма, рббщеј кестын нехущем ебщественнбј да культурнбј уж оз муј, ла рек да столвбј абу вбвлбма, производ

дала 102,2 проц; оны ју 21 лунд дала 104 проц; 22 июня норрешская бригада № 2 дала 128,5 проц; Мениуская № 6 23 июня дала 117,3 проц; Ухтинская бригада № 4 23 июня производительность поднимает до 143,6 процента. Такие темпы сплотки рабочие—ударники добились на основе новых форм труда—ударничества и социалистического соревнования и правильной расстановки рабочей силы по отдельным отраслям работы с бесперебойной работой запарни по сменам как по сплотке сортировке и формировке поромов, беспощадной борьбой с классовыми врагами и оппортунизмом и под правильным руководством партийной организации. „Мы рабочие генеральной запарни на этих достижениях и условиях не останавливаться, а еще сильнее будем драться за повышение производительности труда и не только выполнить установленные нормы выработки, но будем добиваться перевыполнения во всем сменам, бригадам и отраслям работы и установленный срок окончания работы запарни к 1 июня обеспечим.

Мы рабочие, в свою очередь, запарни „Шоркуча“ призываем рабочих запарни „Раскурья“, также добиться выполнения и перевыполнения установленной нормы и окончить работы к установленному сроку.

Контроль работы рабочих запарни „Шоркуча“ и „Раскурья“ предоставляем редакции „Красная Печора“, путем периодических освещений через печать“.

Завед. запарню Рочев. По поручению рабочих от парт. ячейки—Лилин. Рабочком А. Артеев.

ственикяс ужыкыс зев слаббс, сплав конторасыс руководство тырмытбм. Рббщеялы оланінјас абу тырмытбн, сы вбсна уж ббрын гортб најб ьетлбны 2 3 километр сајб.

Ббрја лунјасныс востбма гарек, ывла вылын нусдбббббб, ерганызуйтбма партјачејка да комсомолјачејка, лббббббма старостат, вбчбма ужалан оланјас, нуббббма общбј да торјбн брїгадајесын производственнбј совещаньејас, ббрїбма редколлегїя етенгазет лезны, лббббббма сменајаслы ужалан рбббббббббб, брїгадајасныс ббблунја уж јылыс петкбббллан таблїца.

Но „Раскурья“ запарныс уж только на зевбббббб. Омблторјас зев уна сені. Колб запарныс руководителјаслы да организацијејаслы чырыда бббббббб запарныс оломбб да ужалбббб лач-вылбб сувтбббны.

Районс организацијајаслы Сплавконтора, Ласкбон, Райпрофсовет, Райкомол, РОНО да мукббб), колб ппырппыр јонжык вббббббны тајб запарныс вылас да сетны тырмытбн отсбг да руководство. А.Н.

Постановление бюро райкома о хвосте сплава,

Рочев (Шоркуча) и ответств. прикреплённого сплавконторы т. Семьянина Раскурья: обеспечить правильную расстановку и использование рабочих.

8. Постоянным секретарем ячейки ВКП(б) на ген. запарни „Шоркуча“ командировать т. Терентьева В. И., пред. жить последнему выехать к 23 VI - 32 г.

Запарню „Раскурья“ постоянным секретарем командировать т. Терентьева Ф. Д.

В целях усиления работы на запарни „Раскурья“ закрепить на постоянной работе у зам. пред. РИКа т. Терентьева В. Е. Дл. оказания практической помощи и контроля выполнения обязательств запарни член в бюро РК ВКП(б), членов президиума РИКа и РК РСРП.

9. Обязать парт. ячейки запарней завершить парт. массовую работу во всех районах сплава на основе широкого развертывания соц. соревнования и ударничества между запарнями, бригадами, сменами, правильной организации труда—закреплением доли их перевыполнения норм выработки, решительно давая отпор всем высклкам классовых врагов, оппортунистам не зависимо в каких ин формах они не проявлялись, пытающихся сорвать завершение сплава.

Одновременно, обязать парт. ячейки установить конкретное руководство и контроль работы всех запарнянских организаций (треугольник, ячеек ВЛКСМ, профсоюз, старостат, кооперация).

10. Обязать фракцию Райпрофсовета обеспечить профсоюзное обслуживание сплава, в особенности на запарнях, мобилизуя внимание сплавщиков—профсоюзников в круг задач сплава сплотки на основе последнего решения съезда профсоюзов, для этой цели мобилизовать не менее 10 человек из районного актива.

С 26 VI с. г. в районном центре, заречных сельсоветах организовать ежедневные массовые субботники до завершения сплава по выкатке и очистке берегов

СЕГОДНЯ ОБЩЕГОРОДСКОЙ СУББОТНИК ПО СКАТКЕ БРЕВЕН С БЕРЕГОВ.

Только массовый выход всех трудящихся на субботник обеспечит окончание зачистки хвоста. ВСЕ НА СУББОТНИК ПО СКАТКЕ БРЕВЕН!

В ответ на постановление бюро райкома ВКП(б) окончить зачистку хвоста 28 июня райпрофсовет выходной день с 30 июня переносит на 28 июня устраивая в этот день массовый субботник по скатке бревен с берегов.

Секретарям месткомов необходимо организовать в этот день митинги членов профсоюзов за и субботник 28 июня обеспечить действительно массовой явкой и выделить ответственных бригадиров за ра-

беспорядочить парт. часть правления лесхоза и фракцию райсовета, что непринятие мер, обеспечивающих действительное снабжение сплава в целом, особенности запарней, повлечет к суровым мерам партийного взыскания и вплоть до привлечения к судебной ответственности. Обязать парт. часть сплава конторы—запарню „Раскурья“ обеспечить соответствующими жилищными помещениями.

Лесхозу и сплавконторе суточный срок организовать обслуживание бытовых нужд сплава (организация запарней печничных работ и др).

12. Просить РайКИ—РКИ проверить ход выполнения единого культурплана. Выявив виновных срывающих выполнение единого культурплана привлечь к ответственности.

13. Обязать нач.—хв. сплава Иезлега, находящегося в Усинском районе, обеспечить завершение сплава в кожвинском участке, сборку аварийного леса (буксиров, сьемки плиток), отгрузку транспортом, сдачу древесины потребителям.

14. Обязать уполномоченных райкома и РИКа, находящихся в Кельциюрском сельсовете, т. Артева Н. Т. и Сметанна И. А.—обеспечить сборку всей древесины аварийной, сплотку и вывозку указанному сроку, одновременно просить начальника улитлага т. Морозова предоставить на несколько дней мотора или катера для сборки и вывозки аварий древесины в Усть-Ижемскую стоянку.

15. Обязать парт. часть лесхоза, райсовета, сплавконторы суточный срок выделить премиальный фонд промтоваров, для этой цели мобилизовать все внутренние свои ресурсы и других торгорганизации.

Просить РКК—РКИ суточный срок проверить степень и правильность расходования ранее выделенных прем-фондов.

16. предложить начальнику РУМ т. Рочеву немедленно произвести исследование по заготовке и призмке сплотночного материала (которые по качеству не соответствуют) для привлечения виновных к судебной ответственности.

СЕГОДНЯ ОБЩЕГОРОДСКОЙ СУББОТНИК ПО СКАТКЕ БРЕВЕН С БЕРЕГОВ.

Только массовый выход всех трудящихся на субботник обеспечит окончание зачистки хвоста. ВСЕ НА СУББОТНИК ПО СКАТКЕ БРЕВЕН!

боту бригады субботника. Не должно быть ни одного дезертирства с субботника.

Сплавконторе необходимо не медленно составить план раската новки сил на субботнике, обеспечить их необходимыми инструментами.

Массовый организованый выход на субботник, ударной работой бригад, на основе соревнования, обеспечим смятия позорного пятна с нашего района по сплаву.

ЧАСТИЕ В ЗАЙМЕ — ДЕЛО КЛАССОВОЙ СОВЕСТИ, ЧЕСТИ, СОЗНАНИЯ КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ

Организуем соревнования С-советов и колхозов за стопроцентное участие трудящихся в размещении займа, за досрочное окончание подписки!

Ижемский район по реализации займа четвертого завершающего года пятилетки "постановлением крайисполкома выделен опытно-показательный участок."

Это постановление в жизнь вводится весьма медленно уже почти сорвано. Наш район вместо опытно-показательного участка превращается в район с плахучими показателями. На 25 июня им ем всего выполнено 23,7 проц. особенно идет реализация среди единоличного сект. — 1,02 проц. колхозного — 8,9 проц.

В разрезе сельсоветов выделены контрольные цифр идет безобразно слабо. Ряд сельсоветов: Гам, Кельчюр, Няша до настоящего времени кампанию не развернули, тогда как вся кампания в основном должна закончиться к 10 июня сто процентным выполнением задания по всем секторам.

Соцсоревнованием по размещению займа охвачены только несколько сельсоветов да и те соревнуются на худшие показатели.

Основным недостатком в деле выполнения соцдоговоров является отсутствие мобилизации внимания к соцдоговорам колхозно-бедняцкой массы населения, единоличников середняков. Социалистические договоры заключаются и принимаются в стенах сельсовета без участия

всей основной массы, эти договоры не доводятся до двора.

Участие в деле реализации займа сельских работников сборка совершенно отсутствует, последние шлетуются в хвосте, сельсовет их в работу не втягивает, тогда как работники сборка должны взять инициативу в свои руки в деле реализации займа.

Совершенно не видно участие в работе комсомола-школа сберегательных касс. Надо всем перестроиться и дать решительный перелом в деле реализации займа и доказать, что наш район действительно на деле опытно-показательный пункт в размещении займа "четвертого завершающего года пятилетки".

п. г.

Сводка

О ходе реализации займа "IV" завершающего года 5-й в разрезе сельсоветов на 26/IV 1952 г.

№ п/п по району	Наименование сельсоветов	Задание	Реализовано	Проц. выпол.
1	Ухта	14215	1850	31,1
2	Персжек	6990	1425	20,3
3	Кедва	14430	725	5,0
4	Мошьюга	8840	2025	22,8
5	Гам	—	—	—
6	Мохча	20220	5210	25,7
7	Бакур	15540	4895	31,5
8	Сизябек	—	—	—
9	Краснобор	23235	4555	19,6
10	Кельчюр	—	—	—
11	Щельюр	15605	3000	18,8
12	Няша	—	—	—
13	Брыкаланж	10035	2545	25,3
14	Квиново	7565	1605	21,1
15	Илма	20945	3375	11,4

Успешное завершение реализации нового займа — залог завершения первой пятилетки.

Мы, комсомольцы, работающие на производстве, в генеральной записи "Шёр-куча" подписались на заем "четвертого завершающего года пятилетки" по 25 рублей на человека и первый взнос по 5 рублей внесли сразу; остальную сумму обязуемся внести в течение пяти месяцев.

Обязуемся среди населения реализовать по 100 руб. на каждого комсомольца.

Вызываем последовать нашему примеру ижемескую колхозную и типографскую ячейки ВЛКСМ.

Артег.

Развернуть работу по реализации займа.

Постановлением Крайисполкома Коми область выделен опытно-показательным пунктом в реализации займа.

Необходимо немедленно развернуть массовую работу, доводя решение до каждого рабочего, колхозника, бедняка и середняка, мобилизовать все силы на безусловное выполнение и перевыполнение контрольных заданий в установленные сроки.

Последуйте примеру работников Мохченского колхоза „Выль сикт“.

Подписались на заем "четвертый завершающий год пятилетки" председатель Мохченского колхоза "Выль сикт" Ануфриев на 100 руб., зам. пред. колхоза Витязев на 100 руб., счетовод колхоза Прелов на 250 руб.

Вызывают подписаться на 100 руб. председателя Мохченского сельсовета Ануфриева, председателей Ухтинского, Ижемского, Бакуринского, Сизябского и Гамского колхозов и счетоводов тех же колхозов подписаться по 250 руб. каждому.

АНУФРИЕВ.
ПРЕЛОВ.
ВИТЯЗЕВ.

Кто за Филипповым?

Сотрудник госбанка Филиппов подписался на заем "четвертый завершающий год пятилетки" на 200 проц. к месячной зарплате, на сумму 450 руб., из них внес при подписке 250 руб. Остальную сумму т. Филиппов обязуется внести в июле и в августе месяцах.

Вызывает последовать его примеру всех служащих с. Ижмы.

Ф.

За реализацию нового займа.

Колхозники колхоза „Красный борец“ подписались на заем „4 завершающего года пятилетки“ на сумму 520 рублей. Собрано взносов 178 рублей. Колхозы района последуйте их примеру.

На красную доску.

50 летний колхозник колхоза „Красный борец“ Терентьев Матвей Т. подписался на заем „4 завершающего года пятилетки“ на сумму 45 рублей и полностью внес деньги. Просит последовать его примеру всех колхозников.

Завершаем первую пятилетку.

Коллектив леспромхоза в количестве 19 человек подписались на новый заем „4 завершающего года пятилетки“ на 3275 руб., что составляет 126,8% к месячной зарплате и обязуются улатить досрочно.

Просят последовать их примеру сотрудникам райсоюза.

ФИЛИППОВ.

Партийно-комсомольское и профсоюзное собрание с. Кипизво обсудило вопрос о новом займе, 14 июня, постановило: подписаться каждому партийцу, комсомольцу и профсоюзнику на месячный оклад, сразу же после собрания большинством присутствующих подписка была оформлена

ТЕРА.

Подписался на новый заем в размере 150% зарплаты и обязуюсь погасить в течение 6 месяцев и вызываю последовать моему примеру: Артеева А. Ф. (лесдрев), Артеева С. С. (рабпрос), Демину (райпрофсов.), Терентьеву (райпрофсовет), Барабанова (лесдрев), Канева (страхкасса), Рочева (интруд), Попова (киномаханя), Артеева Сер. С., Терентьева Ф. Д и Рочева Н. Г. (лескооп), Чегодаева, Вокуева, Чеусову (сплавконтора) и Витязева (райкоммол)

ЛЕКАНОВ В. П.

По Красноберскому сельпо мобилизация средств идет преступно слабо.

По Красноберскому сельпо мобилизация средств идет крайне неудовлетворительно. План 2 го квартала выполнен всего лишь на 42%. Причины подобных показателей заключаются в отсутствии массовой работы.

Культ-эстафета по дошкольному походу в Мутном Материке.

В Мутном-Материке культ-эстафета проводилась по двум маршрутам:

1) за развернутую подготовку и 2) за дошкольную сеть.

13 июня на колхозном собрании обсуждали вопросы:

а) создание политехнической школы, в разрезе постановления ЦК ВКП(б) о средней и начальной школе;

б) значение детплощадки и организация ее.

14 июня те же вопросы обсуждались на общегородском собрании.

В целях налаживания дошкольной работы организована бригада из 3 человек.

По с. Мутный-Материк выявлены дети дошкольного возраста от 4-7 лет.

Организуется детплощадка с охватом 40 человек.

Л. Ануфриев.

Подготовка к уборочной кампании отсутствует.

В Денисовке имеются 2 комбайна и 2 грабилки, которые требуют некоторые ремонты, но об этом правление колхоза не заботится.

Сеноуборочная кампания на носу. Для успешного проведения ее требуется немедленная подготовка.

ОКО.

Построим глассер.

На заседании бюро Усть-усин. орг. тройки ОК ВЛКСМ, обсудив вопрос о средствах на постройку глассера — внесли 85 рублей и вызывают на такую же сумму бюро Ижемского, Усть-цилемского РК ВЛКСМ.

Орг. тройка ОК ВЛКСМ.

**

Госторелъ Щельюрин кладовщик Рупас в уярнбја јуб—посудјас тыртбмтб. Мај 23-24-25 лунјас падрад занавјјб вилб ез јавитчыл, челб суис да керена вошјисны, а сына гортас игнасбма, предупредјбма, мбдм шуасны „абу гортан“ да гармонјббн кочнбббм јурсб гажббб.

„БУТЫЛКА“.

Июль месяц объявлен штурмовым месячиком по маслозаготовкам, по ликвидации прорыва прошлых месяцев и 100 процент. выполнение заданий текущих месяцев.

На 1-е июня план маслозаготовок вместо 29 проц. годового задания выполнен 16,5 проц. М.Т.Ф.—18,6 проц., общ. стадо колхоза—21,6 процента. Единоличники—16,7 проц., по твердому—8,9 проц. Ижмо-Пенский район против других районов области Коми плетется на самом последнем, несорном месте. Областными, районными организациями с 25 июня 25 июля объявлен штурмовой месячник по ликвидации прорыва прошлых месяцев и 100 проц. выполнение заданий текущих месяцев.

Для этого нужно мобилизовать всю общественность: колхозников, бедняков, середняков, создавая ударные бригады по ликвидации прорыва и досрочному выполнению плана. Сельсоветы должны сдвинуть работу маслозаготовок, вернуться лицом к маслозаводам и стать действительными осуществителями правительственных заданий.

Во время месячника провести следующие мероприятия:

- 1) Сельсоветам оказать работу комиссий по контракции молока, привлечь к ответственности игнорирующих работу маслозаготовок, заменить их более преданными к делу партии и правительству.
- 2) Из местного актива, сборщиков молока, возчиков и производственного аппарата маслозаводов организовать бригады для проверки выполнения обязательств.
- 3) Над кулацко-зажиточной частью за не выполнение плана принимать самые жесткие меры.
- 4) Злобно уклоняющихся носчиков подвергать общественному осуждению, на стельных, более выдающихся злостных признать административные воздействия.

5) Лучших носчиков премировать дефицитными промтоварами, втягивая их в соц. соревнование и ударничество по досрочному выполнению плана.

6) Проверка и проведение своевременных расчетов с носчиками молока.

7) За хранение запасов масла.

8) Обеспечение тирой для этой цели мобилизовать местные ресурсы.

9) Обеспечение топливом.

10) Повзвращенная борьба фальсификацией молока, за улучшение выходов, качества масла, проверка санитарного состояния маслозаводов и отделений.

11) Раз в пятидневку на заседании комиссии содействия заслушивать доклады от маслозаводов.

В работе по маслам готовим на ряду с выполнением стоит от ответственнейшая задача—выработка кислотостойких продуктов, творога и др. для внутри районного обмена, снабжения рабочих и служащих, а также выработка извешья для экспорта, необходимого для ряда промышленных предприятий. Для этой цели необходимо сырье, обезжиренное молоко (обрат). Оно, как правило, контрактно.

Кулацко-зажиточная часть через своих агентов будет противопоставлять свою силу, но нам нужно дать твердый и своевременный отпор.

Сельсоветы и маслозаводы до сего времени мало обращают внимания на выполнение плана контракции молока, встречаются наплева. тельские отношения, штрафуют бедняков, середняков и колхозников, забывая о кулацко-зажиточной части (Бакур).

Кузнецов.

В СССР учатся 80 миллионов человек.

На прошедшей Всесоюзной конференции по разработке проблем культурного строительства во второй пятилетке с докладом о введении 7-летнего всеобщего обучения выступил член коллегии Наркомпроса т. Панфилов.

—23 миллиона школьников будет обучаться в начальной и средней школе в результате осуществления 7-летнего всеобщего обучения—сообщает ПАНФИЛОВ—А вместе с детьми во влеченными в сеть дошкольных учреждений, число их увеличилось до 40 млн.

В крупнейших городах и промышленных центрах должна быть построена 10 — летняя политехническая школа, в сельских местностях 50 % учащихся, сканчивающих седьмые группы, также пойдут в третий концентр десятилетки. Таким образом мы приступаем к осуществлению требования программы партии о всеобщем политехническом образовании детей до 17 летнего возраста.

Для введения 7-летнего всеобщего обучения потребуется подготовить 240 тыс. учителей для начальной школы и 566 т. для средней. Необходимо построить большое количество новых школьных зданий с общей площадью в 223 млн. куб. метров.

Заработная плата учителя начальной школы возрастет в 2 раза — до 190 руб. в месяц, а зарплата учителя средней школы, техникумов, вузов дол

жна быть доведена до уровня заработной платы инженерно — технических работников.

Первая культурная пятилетка значительно перевыполнена. По первому пятилетнему плану госплана РСФСР и Наркомпроса всеобщее начальное обучение предполагалось ввести в 1936—37 г., фактически же оно введено в 1930—31 г.

В 1877 г. царские чиновники из министерства проектировали ввести всеобщее обучение через 125 лет, а в 1911 году на земском съезде некий Изерский заявил:

„Пройдет по крайней мере целое поколение, пока идеал всеобщего обучения будет осуществлен.“ Как мы знаем, большевики сумели осуществить идеал всеобщего обучения гораздо раньше. В 1932 г. в СССР 80 млн человек обучается в различных учебных заведениях, курсах и других воспитательных — культурных учреждениях (против 20 млн. в прошлом году).

Однако, в культурном строительстве имеются еще очень существенные недостатки, напр: органы народного образования не сумели в прошлом году использовать все ассигнования на школьное строительство, только 55 % отпущенных денег было использовано.

НАМ ПИШУТ.

Центральная библиотека в с. Ижме выписывает газеты, но они не используются. Чистка устаревших книг не произведена.

Руководство над библиотеками избыточно отсутствует. Рано необходимо заглянуть в центр. библиотеку и принять все меры к устранению недостатков. Сделать центральную библиотеку действительным опорным культурным очагом.

„Коми-информ.“

Готовя к

Всем.

1 июля 1932 года в г. Москве состоялся VII Всесоюзная конференция ВЛКСМ со следующим порядком дня:

1) четвертый, завершающий год пятилетия и очередные задачи комсомола (ударничество во, соревнование и т. д. докладчик т. Косарев);

2) рост комсомола и пионер организации и ее роль в комсомоле и среди молодежи (докладчик т. Салтанов).

На заседании „Большевик“ и госзавода № 1 (Ленинград) начато строительство двух новых фабрик кухонь, котельные будут готовы к XV годовщине октября.

Ленинградский завод „Электрик“ изготовит в этом году 23 тыс. кастрюль, 35 тыс. чайников, 40 тыс. утюгов, а также 9 тыс. электрических плит.

Президиум ЦИК Союза ССР утвердил т. в. Лига советского Мичишлага Ант.новича заместителем народного комиссара внешней торговли Союза ССР.

Т. з. Вуханов А. А., Володин З. Г., Ковалкин О. Т., Комассаров С. И., Равичевич Е. М. и Ремзико А. Г. назначены членами коллегии НКРКИ СССР.

Тов. Изанов И. А. освобожден от обязанностей члена коллегии Наркомтруда СССР и тов. Ленинский Ф. В. от обязанностей члена президиума госплана СССР.

(ТАСС)

Президиум ЦИК Союза утвердил ходатайство рабочих и инженерно-технических работников, партийных профессиональных организаций Кузнецкого и переименовал г. Новокузнецк в гор. „Сталинск“ и присвоил Кузнецкому металлургическому заводу имя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Президиум ЦИК Союза ССР удовлетворил ходатайство президиума ВЦИК и Обисполкома Центрально-Черноземной области и переименовал гор. Козлов в город „Мичуринск“.

На строительство гигантов!

Подписался на заем „4 завершающего года пятилетки“ в размере 150 процентов месячному окладу и вызываю последовать работников сберегательного дела:

- 1) Кустышева Г. М. (Мохча);
- 2) Терентьева Е. М. (Ухта);
- 3) Рочева В. Ф. (Кедва);
- 4) Семьяшкина К. А. (Бакур);
- 5) Чурилова Л. Л. и Филиппова Л. Я. (Щельяур);
- 6) Вайюта Ф. Н. (Кипиево);
- 7) Каневу Мирсию (Няша);
- 8) Канева Ник., Канева Г.,

Семьяшкина Ст., Фирсова В. (Устьуса);

9) Торопова И. Г. и Носова Я. М. (Устьцильма)

Я. Терентьев.

Оздоровить руководство над колхозом.

Деревня Денисовка целиком коллективизирована. В колхозе бедняков 22 хозяйств и середняков 33 хозяйства.

В колхоз попали и такие люди, которые в годы гражданской войны были яркими помощниками (некоторые участниками) белой армии. Теперь эти люди проявляют свою консервативность в проведении партийной и правительством выдвинутых мероприятий; поддерживают кулацкую уравниловку; изо дня в день ожидают распада колхоза, распространяют кулацкие слухи и т. д.

Партийно-комсомольская сила отсутствует.

Работа среди бедноты ведется, а председ. колхоза (он еще член сельсовета) добровольно белой армии, частенько выпивает. Счетовод-ярый белобандит.

Работа представлена из рук вон плохо. Самокритику не поддерживает.

Райколхозсоюзу необходимо выдвинуть более сильного работника, который мог бы наладить работу в Денисовском колхозе. ОКО.

Мижан гияжоны

Винлайн Аким Он реж (Семьяшкин Андрей Акимович) гажон бу а свит, эксплуатиритис жэбс; д нтом донди кедс сурд ужбдлс. Пыс, Федул Андреевич жежыяс армиян ас вольн служитис, краснйб кыскыяс жежыяслы кутавин отсвалс.

Они Семьяшкин колхозынд да зев жб бара бура слбныс; колхозник-яс коркб собраннб вылын шулсны чбтны колхозыс, но, мылакб дни на колхозын.

Тодыг.

Порожскейса избач Семьяшкин Федор Аврамович пемыд жэблы шыбдчм-яс гижаломыс отназывйтчб, шуб: „сй-жэ ман оз касайтчы; ма ги ббравн, быдн ббравн кыскаены ог вермы“. Деревнаад избачылбч мотыс абу пемыд жэблы пышлбмчн, а сылы отсбмын.

ВОРОН.

Гэва колхозын вбвяс колбм воб уна шьенлбн, бостам кбб Истемин Ягор Яков-лыс, Канев Н. И-лыс облуживйтисны сбмын асмынныс хозайствоннысб. Председателбс вежыс Семьяшкинлы облуживчылн да шуас: „вбвяс ставыс сувтбмаб.. абу вблыс“... Некушбм контроль ез вбв. Вожд сйбс комвас учытны.

ВСЕЛ.

Гэва колхозлбн юн 12 лун кеклб вблб назначитбма субботник, Сбб Курья комыс вблбедоббб шы кер кылбчн. Подпискбб ватага служащай 1 мужд шленяс гижылсны, но, лунмд, тыдалб вбвалбма воскресеньна да налбн дышлуныд, гулайтны колан лунмд мчкис; некод ез во субботник выло. Мбдым керныс сетче эз энды, Ухтаса сплавщикяс (кодяс-нын ю живбон воисны) Гэва улбб вбждисны, — зато асланыс колхозник колхознитсаяс креж дорын кбкнысб вбмлала лбдисны, гулайтисны.

Пбрана-нян дышлунысб трактитны!

JEЖ.

Гэва сельсовет, көни тенад ужалыясны?

Юн 17 лунб чожджасмоз чукбртчб мбн „Налымати“ Кулимб „ден ордб“ му нбны Ластаыс 15 том баба.

Сен-жб. ю саяс. вбб вылб комбма баржа лес чукбр. Вбс ямб.

Гэва сельсовет пыр шуб „ужалыс абу“... ужалан вын локка лыфбмла сйбб вошталбма ташбм ужалан жбсб; зев уна ужалыс колан празникясб лун куим-нольбн шыайтисны, но на вывти некушбм межа оз прнймайтчы.

МУНЫГ.